

大咖齐聚“把脉问诊”株洲文旅

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 4月15日,芦淞1937·文创产业园项目座谈交流会举行。市委常委、市委宣传部长江小忠出席会议并讲话。湖南东升株洲雪糕有限公司前身为株洲亚麻纺织印染厂,始建于1956年,是国家在“一五”期间投资兴建的我国第一家现代亚麻纺织企业。芦淞1937·文创产业园项目位于该公司厂区,项目总占地面积近17万平方米。重庆贰方文创公园执行董事周昕,海南国际文创周创始人王旭,奥雅可是董事邓丁崧等文旅专

家,围绕打造城市IP、园区健康发展、讲好亚麻故事等方面建言献策。安哲建筑创始人王求安、飞鸟集创始人夏雨清、隐居乡里创始人陈长春等文旅大咖还围绕民宿集群打造,赴荷塘区、炎陵县等地开展了调研。

江小忠强调,芦淞1937·文创产业园项目基础条件有特点、开发建设有资源、运营管理有样本,要坚持无定位不市场、无文化不文旅、无创意不IP理念,处理好城市与厂、人与厂、市场与厂的关系,加快推动株洲文旅产业高质量发展,确保实现有高点、有亮点、有卖点。

三一智慧钢铁城 25万平方米标厂6月全部完工

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 4月15日,副市长、智慧钢铁与现代物流产业链链长易湘东率队,深入株洲综合物流集散中心、中车物流基地、国联捷现代综合物流园以及三一智慧钢铁城,就产业链高质量发展进行专题调研。在株洲综合物流集散中心,调研组一行详细了解项目建设进度,要求责任单位进一步优化施工组织,加快建设进度,确保项目按计划节点顺利推进;在中车物流基地和国联捷现代综合物流园,调研组就其生产情况、运营模式、未来规划等进行深入交流。

在三一智慧钢铁城,项目相关负责人向调研组介绍,项目已开发标准厂房25万平方米,其中已建成交付16万平方米,在建的9万平方米标准厂房将于今年6月全部完工,目前已引进产业链规上企业51家,今年计划通过线上平台实现钢材贸易、供应链金融及物流业务产值150亿元。

易湘东指出,要积极把握发展机遇,高水平建设,整合、利用好各类资源,凝聚合力做好服务保障,尽快补齐短板和不足,加快产业链高质量发展,全力推动社会物流总费用与GDP比率降至13.8%以下。

“人大代表+法官+调解员”合力解纷

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/邓静如) 近日,在醴陵市阳三石街道人大代表法院工作站,醴陵市人民法院立案庭通过特邀调解的方式,邀请醴陵市人大代表何伟利和联合人民调解委员会调解员张学清,就一起建设工程施工合同纠纷共同开展了诉前调解。

调解过程中,何伟利代表和熊伟平法官、张学清调解员一起,耐心听取原被告的意向和诉求,积极引导双方理性处理矛盾纠纷,从而为双

方当事人调解找到平衡点,最终原被告达成一致调解意见,并当场签字确认。调解结束后,原被告双方对人大代表、法官和人民调解员为案件及时高效化解所作出的努力表示感谢。

今年以来,在该市人大代表联络工作站,人大代表参与法院诉前调解的纠纷共计14起,当场签订调解协议10起,真正实现了“人大代表+法官+调解员”多元解纷机制在化解矛盾纠纷工作中的有效运用,做到了高效便民,案结事了,取得了良好的法律效果和社会效果。

市交警支队支队长

樊伟明天接听12345热线

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者从市热线服务中心获悉,4月17日上午9:00至11:00,市公安局交通警察支队党委书记、支队长樊伟将做客12345接线大厅,接听群众来电。

届时,樊伟将围绕道路交通秩序管理、道路交通安全违法举报及申诉、道路交通事故处理、车辆和驾驶人管理服务、道路交通安全设施优化等方面的问题倾听民声民意,了解群众所需所求,及时为民排忧解难。

难,欢迎广大群众届时拨打12345政务服务便民热线,向樊伟反映问题、提出意见建议。

特别提示:12345热线受理方式仅限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-12345转2号键。

“杜鹃园”的茶陵“王婆”火了

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/陈欣 周煌国) 日前,茶陵县枣市镇虎形村方禄园林杜鹃园举行“杜鹃为媒,王婆相约”活动,茶陵版“王婆说媒”吸引来自1000余名游客入园捧场。

当天,园中杜鹃花次第绽放,花海浩瀚,春意浓浓。花海里,热情爽朗的茶陵“王婆”与台下俊男靓女幽默互动,引导大家勇于亮相“推销自己”,让现场的单身男女摒弃初次见面的陌生感,快速熟识。

在“王婆”撮合下,不少单身男女成功牵手。

“我在人群中一眼就喜欢上她了,很高兴能在活动中能与她牵手成功。”在“王婆”鼓励下,小伙向胆勇敢上台,与心仪的女生互动,并成功交友。

这次活动让数位单身男女找到了心动对象,除了“王婆”说媒外,还有节目表演,以及农产品现场展销,让不少游客大饱眼福和口福。

3月份城管考核评价结果揭晓

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/城市管理委员会办公室发布3月份城市管理考核评价结果。

| 项目 | 3月份城区城市管理考核评价结果 | | | |
|----------|-----------------|-----------|-----------|-----------|
| | 芦淞区 | 荷塘区 | 石峰区 | 天元区 |
| 总成绩排名及档次 | 第一名(合格) | 第二名(合格) | 第三名(合格) | 末名(合格) |
| 奖 罚 | 奖100万元 | 奖60万元 | 不予奖罚 | 罚30万元 |
| 第一责任人 | 区长:王强 | 区长:罗鹏程 | 区长:石慧彬 | 区长:何 祗 |
| 直接责任人 | 分管副区长:刘 峰 | 分管副区长:王 昆 | 分管副区长:钟富强 | 分管副区长:湛 华 |

一季度城市四区街道、乡镇城市管理考核评价结果

| 项目 | 一季度城市四区街道、乡镇城市管理考核评价结果 | | | |
|-------|------------------------|----------|----------|----------|
| | 芦淞区 | 荷塘区 | 石峰区 | 天元区 |
| 第一名 | 贺家土街道办事处 | 茨菇塘街道办事处 | 铜塘湾街道办事处 | 马家河街道办事处 |
| 第一责任人 | 吴 鹏 | 何 毅 | 卢忠建 | 王晓净 |
| 奖 罚 | 奖3万元 | 奖3万元 | 奖3万元 | 奖3万元 |
| 末 名 | 白关镇 | 月塘街道办事处 | 响石岭街道办事处 | 群丰镇 |
| 第一责任人 | 万 里 | 罗 铭 | 周 骥 | 钟一苇 |

城市管理考评监督电话:28681872

◀◀上接01版 选派了技术人员和管理干部常驻每个主要项目建设点,倒排工期、日夜奋战,短短5个月时间实现全面完工通灌。”酒埠江灌区管理局副局长张晓军介绍,“十四五”期间,中央计划总投资2.49亿元,对酒埠江灌区一些老化水利设施进行拆除重建,其中渡槽14座,加固改造隧洞11处、干支渠26.3公里,附属建筑物86处,并同步推进信息化建设和配套水保、环保设施建设等。

仅去年,该项目完成投资4000万元,涉及4座大型渡槽拆除重建,2处隧洞加固改造,1处涵洞加固改造以及部分渠道加固改造等,目前各项工程已顺利完工并实现全线通水。“这批项目实施后,将恢复灌溉面积1.04万亩,改善灌溉面积0.56

万亩,新增粮食生产能力401.5万公斤,新增节水能力258万立方米,充分发挥了灌区在供水保灌、保障粮食安全、服务乡村振兴等方面的重要作用。”酒埠江灌区管理局局长周海军说。

酒埠江灌区是我市最大的水利工程,设计灌溉面积52万亩,灌溉范围是株洲市和江西省萍乡市共23个乡镇,灌溉范围是全市最重要的产粮区和农业生产基地。

通水当天,江西省萍乡市排山镇梅林村党支部书记黄建特地赶到现场,望着哗啦啦奔腾的水流,他内心的喜悦溢于言表:“以前遇到干旱天要整宿整宿地抽水保灌,现在渡槽打通了‘梗阻’,村里的农田再也不用‘喊渴’了,发展村集体经济也有了充足的水资源保障。”

祖籍地+农村综改项目试点

90后北大博士后回仙庾建民宿



株洲日报全媒体记者/旷昆红 通讯员/秦寒 陈晨

在祖籍地建民宿,这个想法萦绕在北京大学博士后刘钊心头上了几年。

4月14日,刘钊和全家返回荷塘区仙庾镇东山村,和北京安哲建筑设计事务所创始人、知名建筑师王求安进行商谈,建民宿的梦想正在变成现实。

祖籍地难忘

对荷塘区仙庾镇东山村,刘钊并不陌生。从牙牙学语到现在,过春节时,其父亲刘景明总是带着全家人从外省回来团聚。

1984年,刘景明前往河北省邢台市工作,“那时候农村生活艰苦,走出农村,是当年最强烈的想法。”在各种交通工具之间换乘,历经两天两夜,刘景明才到达目的地。

刘景明原以为只在此短暂停留,没想到,他在那台结婚生子,逐渐安定下来,曾经一年回家的次数屈指可数。

刘景明对故乡的眷恋之情,也深深影响了刘钊。从生活习惯、口音来说,尽管刘钊已是一个地道的北方人,但无论走到哪里,每有人问起他是哪里人时,他总不忘提到祖籍地在湖南株洲。

梦想正变成现实

“城里有房,乡下有院”是刘钊向往的

我市70多位烈属赴广西开展祭扫活动 青山埋忠骨 赴桂慰忠魂

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/侯思勤) 4月8日,市退役军人事务局组织70多位烈属赴广西开展祭扫活动,让埋骨他乡的株洲英烈与家人团聚。13日,慰问团返回株洲。

“45年了,政府和当地群众没有忘记他们,哥哥若在天有灵,也会感到欣慰吧!”陈玉华是陈铁军烈士的胞妹,每年都到广西壮族自治区崇左市龙州烈士陵园祭扫,每次到陵园后看到兄长墓碑前摆满鲜花、供品,心中感慨万千。

陈铁军1979年2月牺牲,年仅19岁。陈玉华说,此次赴桂祭扫,在当地政府协调下,她终于有机会进入越南复和县,在兄长曾经战斗过的地方收集一捧黄土带回家乡。“母亲前年过世,我将这捧黄土撒在母亲坟上,让她老人家在‘那边’有个念想。”

“每年去龙州,都会坐在墓碑前给哥哥讲一讲家里的情况,将家乡的照片拿给他看一看。”贺政烈士的胞妹贺艺说。

贺政烈士牺牲时刚满18岁,入伍不到2个月就跟着部队上了

前线,由于时间紧迫,出征前连遗书和照片也没有留下。“墓碑上的照片还是从高中毕业照上截取,然后电脑合成的。”贺艺说。

市退役军人事务局党组成员、副局长颜新国介绍,贺政牺牲后,他的父母又将贺艺送进了军营。“两位老人让子女先后参军报国,很值得尊敬。”

“国家对烈属越来越重视,服务落实到了实处。”易科伟烈士的姐姐易彩霞感慨道。

易科伟牺牲后,易彩霞坚持每年与其他烈属结伴来龙州烈士陵园祭扫,车票、住宿、就餐等费用基本由烈属们自理。退役军人事务部门成立以来,几乎年年(疫情期间未前往)组织赴桂祭扫活动,承担一应费用,减轻了烈属们的经济负担。

“烈士们的生命永远定格在最美的年华,用最壮烈的方式进行了守护国家守护人民的诺言,了解了他们的事迹,才真正理解‘谁是最可爱的人’。”市退役军人事务局工作人员侯思勤入职2年,参加了2次赴桂祭扫活动,她说每一次参加祭扫都是一次心灵的洗礼。

相关链接

烈士亲属异地祭扫有优惠

安葬在广西的株洲籍烈士共60人,分别安葬在南宁市宾阳烈士陵园,崇左市龙州烈士陵园、那坡烈士陵园、法卡山烈士陵园、宁明烈士陵园、匠止烈士陵园,百色市靖西烈士陵园。今年共有25位烈士的家属参与赴桂祭扫活动。

如无特殊原因,市退役军人事务局每年会组织1次异地祭扫活动,向烈属统一开具“烈士亲属异地祭扫证明书”,参与祭扫活动的烈士亲属及陪同人员限3人。

交通、食宿费用由市退役军人事务局以及当地退役军人事务部门共同承担。

自行祭扫的烈士亲属回程后凭“烈士亲属异地祭扫介绍信”回执,按照我市机关工作人员差旅费标准给予定额补助。

此外,烈士亲属凭“介绍信”还可享受高速公路优先通行,车票、船票、飞机票优先购买等优惠。

株洲日报全媒体记者/姚时美 实习生/周丽婷

不久前被评为全市“最佳志愿服务项目”的株洲市民间文艺“五进”志愿服务项目,拥有诸多热情“粉丝”。

自2017年以来,志愿者们致力于传播灯谜、剪纸等民间艺术,开展“三月三”端午节庆典、送戏下乡、非遗作品展览等活动;同时还编撰《株洲工匠故事集》和《蛟龙村传说故事》,宣传株洲工业文化、乡村民俗、民间传说,深受群众好评。志愿者创作的部分经典的剪纸作品不仅获奖众多,还作为礼物送给国际友人。

让传统民俗文化绽放“芳华”

“受外来文化影响,我国一些传统民俗文化逐渐消失,株洲也不例外。”市民间文艺家协会主席曹婉婉介绍,协会为此开展了一系列活动,让传统民俗文化走进乡村社区,走近群众身边,绽放自身“芳华”。

“我们在株洲经开区举办的清廉主题灯

谜活动中,以剪纸、灯谜方式宣传引导清正廉洁;在神农湖水秀广场举办文艺汇演和根雕等非物质文化遗产作品展览;让传统文化融入校园、家庭,全市2000多名学生和美术教师接受培训,芦淞区金轮侨心学校有200多幅剪纸作品获得国家、省级、市级奖项。”曹婉婉回忆说,她印象最深的2018年春协会在河西钢琴广场举办“三月三”活动,吸引上万市民现场观看。其中,赞土地节目以敲锣庆丰收的方式还原农村建房时的起梁仪式,让市民看到有敲锣、祈福等环节,知晓传统建房的门道。

在绿口区绿口镇高泉村,志愿者自编快板、花鼓戏、舞蹈、武术等节目,吸引了当地群众带着小板凳前来观看。村党总支书记刘坦坦说:“村民平时的文化生活较为匮乏,听说有免费观看传统戏曲的机会,都非常热情。”

优秀剪纸作品,赠给总统夫人

市民间文艺家协会广大志愿者深入厂矿企业,挑选60名株洲产业工人代表,详细采

156名流动党员“有家有为”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/刘创) 4月13日,株洲市人力资源服务中心(以下简称“市人资中心”)党委组织长沙网络1.2党支部的58名流动党员,前往桑植县贺龙纪念馆,重温入党誓词,学习革命先辈不怕牺牲、勇于斗争的革命精神。

“我们长期在外打拼,参加类似的活动,有一种回家的幸福。”流动党员许前彪难掩内心激动。他说,大家可以分享工作与生活的点滴,加强业务合作,感谢市人资中心党委给予的关怀与温暖。还有许多流动党员了解到株洲这些年的发展变化后,纷纷表达了回家乡干事创业的愿望。

随着经济社会发展,新的经济组织、社会组织大量涌现,出现了一批流动党员,他们的党组织关系暂时落在市人资中心,人员则分散在全国各地。

党的二十大报告指出,注重从青年和产业工人、农民、知识分子中发展党员,加强和改进党员特别是流动党员教育管理。

如何让流动党员“有家有为”?近年来,市人资中心党委创新管理方式,建立信息库,摸清流动党员家底,为每位流动党员及时“安家落户”。目前,该中心党委在北京、广州、长沙、上海等地组建了11个网络支部,让分散在各地的156名流动党员及时找到了“家”。

与此同时,市人资中心党委结合流动党员党建自身特点,通过开展“阵地聚流”“千里送学”等活动,提高流动党员政治理论水平;建立“暖流行动”机制,做好外出流动党员劳动权益保障工作;号召流动党员为家乡招商引资、招才引智、乡村振兴等工作贡献“金点子”,提供新力量。

金融集市助力企业融资

优化营商环境 在行动

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/龙成) 4月12日,“聚势共赢 金惠惠企”株洲市“普惠金融推进月”活动暨高新区金融集市,在株洲高新区正式“开市”,活动集中为企业提供“一站式”金融服务,吸引了园区40多家企业前来“赶集”。

“企业有买设备的需求,我们有相关的融资服务,或者是旧设备抵押等等。”集市上,30多家金融机构代表作为“摊主”,热情地向每一名路过的企业代表讲解该行最新金融政策,并带来一系列贴合企业特点和需求的普惠金融产品。

近年来,株洲高新区(天元区)加快推进金融改革创新,初步构建了企业全生命周期的链条式服务模式,大力推广政策性的知识价值信用贷款,2023年度实现放贷3.16亿元,同比增长163%;同时还创新性地开展了货权类动产质押融资、知识产权质押融资贷款等服务,为新质生产力的发展壮大注入强劲动能。

金融集市为金融机构和企业成功搭建起开放式的现场对接平台,通过提供金融产品推介、金融政策宣讲、个性化融资方案等金融服务,让企业在“赶集”“逛超市”的轻松氛围中,向融资成本更低、融资渠道更广、融资效率更高方向迈进。目前,已有22家银行机构、38家保险公司、20家证券公司、12家金融机构和4家投资机构入驻。

2022年,为庆祝拉林铁路(拉萨至雪域)的通车,协会会员李映明创作了名为《雪域苍龙》的剪纸作品,使得复兴号高铁大气磅礴地跃然纸上。该作品在通车仪式后,被西藏自治区总工会收藏。

2023年中非合作论坛期间,协会会员李伟设计的剪纸作品《芙蓉花开》,因设计精美、剪纸精美,被赠送给布隆迪总统夫人。

据曹婉婉介绍,依托于“五进”项目,如今有越来越多的群众接触并认识各种民间文艺,越来越多的外地游客和国际友人知晓株洲特色文化。今年“五一”期间,市民间文艺家协会将在分袂亭举办《梦回宋“潮”》文化活动,挖掘株洲在宋朝文化中的元素,带领人们代入式体验千年前张栻、朱熹分袂株洲的历史故事,感受当年这里吃、穿、乐的商业氛围。

2023年中非合作论坛期间,协会会员李伟设计的剪纸作品《芙蓉花开》,因设计精美、剪纸精美,被赠送给布隆迪总统夫人。

据曹婉婉介绍,依托于“五进”项目,如今有越来越多的群众接触并认识各种民间文艺,越来越多的外地游客和国际友人知晓株洲特色文化。今年“五一”期间,市民间文艺家协会将在分袂亭举办《梦回宋“潮”》文化活动,挖掘株洲在宋朝文化中的元素,带领人们代入式体验千年前张栻、朱熹分袂株洲的历史故事,感受当年这里吃、穿、乐的商业氛围。

2023年中非合作论坛期间,协会会员李伟设计的剪纸作品《芙蓉花开》,因设计精美、剪纸精美,被赠送给布隆迪总统夫人。

据曹婉婉介绍,依托于“五进”项目,如今有越来越多的群众接触并认识各种民间文艺,越来越多的外地游客和国际友人知晓株洲特色文化。今年“五一”期间,市民间文艺家协会将在分袂亭举办《梦回宋“潮”》文化活动,挖掘株洲在宋朝文化中的元素,带领人们代入式体验千年前张栻、朱熹分袂株洲的历史故事,感受当年这里吃、穿、乐的商业氛围。

2023年中非合作论坛期间,协会会员李伟设计的剪纸作品《芙蓉花开》,因设计精美、剪纸精美,被赠送给布隆迪总统夫人。